

习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调

正确发挥市场作用和政府作用 推动经济社会持续健康发展

中共中央政治局5月26日下午就市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用,既是一个重大理论命题,又是一个重大实践命题。科学认识这一命题,准确把握其内涵,对全面深化改革、推动社会主义市场经济健康有序发展具有重大意义。在市场作用和政府作用的问题上,要讲辩证法、两点论,“看不见的手”和“看得见的手”都要用好,努力形成市场作用和政府作用有机统一、相互补充、相互协调、相互促进的格局,推动经济社会持续健康发展。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,孙春兰、孙政才、汪洋、韩正就这个问题作了重点发言,中央政治局各位同志听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十八届三中全会提出,经济体制改革是全面深化改革的重点,核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起

决定性作用,更好发挥政府作用。提出使市场在资源配置中起决定性作用,是我们党对中国特色社会主义建设规律认识的一个新突破,是马克思主义中国化的一个新的成果,标志着社会主义市场经济发展进入了一个新阶段。

习近平强调,准确定位和把握使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,必须正确认识市场作用和政府作用的关系。政府和市场的关系是我国经济体制改革的核心问题。党的十八届三中全会将市场在资源配置中起基础性作用修改为起决定性作用,虽然只有两字之差,但对市场作用是一个全新的定位,“决定性作用”和“基础性作用”这两个定位是前后衔接、继承发展的。使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,二者是有机统一的,不是相互否定的,不能把二者割裂开来、对立起来,既不能用市场在资源配置中的决定性作用取代甚至否定政府作用,也不能用更好发挥政府作用取代甚至否定使市场在资源配置中起决定性作用。

习近平指出,提出使市场在资源配置中起决定性作用,其实就是贯彻了问题导向。经

过20多年实践,我国社会主义市场经济体制不断发展,但仍然存在不少问题,仍然存在不少束缚市场主体活力、阻碍市场和价值规律充分发挥作用的弊端。这些问题不解决好,完善的社会主义市场经济体制是难以形成的,转变发展方式、调整经济结构也是难以推进的。我们要坚持社会主义市场经济改革方向,从广度和深度上推进市场化改革,减少政府对资源的直接配置,减少政府对微观经济活动的直接干预,加快建设统一开放、竞争有序的市场体系,建立公平开放透明的市场规则,把市场机制能有效调节的经济活动交给市场,把政府不该管的事交给市场,让市场在所有能够发挥作用的领域都充分发挥作用,推动资源配置实现效益最大化和效率最优化,让企业和个人有更多活力和更大空间去发展经济、创造财富。

习近平强调,科学的宏观调控,有效的政府治理,是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。更好发挥政府作用,就要切实转变政府职能,深化行政体制改革,创新行政管理方式,健全宏观调控体系,加强市场活动监管,加强和优化公共服务,促进社会公平正义

和社会稳定,促进共同富裕。各级政府一定要严格依法行政,切实履行职责,该管的事一定要管好、管到位,该放的权一定要放足、放到位,坚决克服政府职能错位、越位、缺位现象。

习近平指出,坚持党的领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,是我国社会主义市场经济体制的一个重要特征。改革开放30多年来,我国经济社会发展之所以能够取得世所罕见的巨大成就,我国人民生活水平之所以能够大幅度提升,都同我们坚定不移坚持党的领导、充分发挥各级党组织和全体党员作用是分不开的。在我国,党的坚强有力领导是政府发挥作用的根本保证。在全面深化改革过程中,我们要坚持和发展我们的政治优势,以我们的政治优势来引领和推进改革,调动各方面积极性,推动社会主义市场经济体制不断完善、社会主义市场经济更好发展。

习近平强调,新形势下,各级干部特别是领导干部要坚持在实践中深化学习、在学习中深化实践,不断研究新问题、总结新经验,学会正确运用“看不见的手”和“看得见的手”,成为善于驾驭政府和市场的行家里手。(据新华网)

国务院办公厅印发《2014年食品安全重点工作安排》

今年食品安全重点工作含奶粉地沟油等

中国国务院办公厅近日印发《2014年食品安全重点工作安排》(以下简称“工作安排”),强调标本兼治食品安全突出问题,保障人民群众吃得健康、吃得放心,并且要求各地要将食品安全工作纳入地方政府民生工程,建立严格的责任追究制度,依法依规追究重大食品安全事件中失职渎职责任。

根据工作安排,今年围绕重点产品、重点行业,着力开展九个方面的治理整顿:一是开展食用农产品(-1.75%资金 研报)质量安全源头治理;二是

深入开展婴幼儿配方乳粉专项整治;三是开展畜禽屠宰和肉制品专项整治;四是开展食用油安全综合治理;五是开展农村食品安全专项整治;六是开展儿童食品、学校及周边食品安全专项整治;七是开展超过保质期食品、回收食品专项整治;八是开展“非法添加”和“非法宣传”问题专项整治;九是开展网络食品交易和进出口食品专项整治。

在加强食品安全监管能力建设方面,完善从中央到地方直至基层的食品安全监管体系,加快食品安全检验

检测能力建设,推进食品安全监管工作信息化,探索建立健全符合国情、科学完善的“餐桌污染治理体系”。

在加强制度机制建设方面,推进农产品质量安全追溯、肉菜流通追溯、酒类流通追溯、乳制品安全追溯体系建设,完善食品质量标识制度,加快食品安全标准清理整合工作。探索建立企业责任首负制、惩罚性赔偿机制、责任强制保险制度等。在婴幼儿配方奶粉、白酒生产企业试点开展“食品质量安全授权”制度。

(据新华网)

新疆警方打掉重大暴恐团伙

缴获爆炸装置原料 1.8 吨

5月26日,新疆和田地区公安机关整体联动、协同配合,打掉以阿布力孜·达吾提为首的重大暴力恐怖团伙,先后在洛浦县、皮山县、和田市抓获5名团伙成员,捣毁2个制爆窝点,缴获该团伙准备制作爆炸装置原材料1.8吨以及大量半成品爆炸装置。

现初步查明,暴力恐怖团伙头目阿布力孜·达吾提(皮山县人)纠集肉孜麦提敏·吾布力艾山、阿巴斯·斯热吉、米吉提·麦提敏、阿布力米提·麦合木提等团伙成员观看宣扬暴力恐怖和宗教极端内容音视频,组织团伙成员先后到乌鲁木齐等地收集、购买制爆原材料,并制作爆炸装置,藏匿于和田等地,密谋伺机发动暴力恐怖袭击。

干扰冲撞中国渔船

越南船自身倾覆

5月26日下午5时许,一艘越南渔船在中国西沙群岛海域对海南省东方市的渔船进行干扰冲撞时倾覆,船上人员已被及时救起。

自5月2日以来,越南多次派各类船只对中国有关公司在该海域钻探作业进行干扰。中方在现场采取坚决措施防止越方的干扰破坏行动,并向越方提出严正交涉,要求越方立即停止干扰破坏活动。

马方公布MH370 原始数据

含7组“握手”信息

马来西亚民航局27日在其官方网站上公布了国际海事卫星组织提供的有关马航失踪客机的原始数据。

该机构提供的数据包括一组记录和相关表格,以便帮助人们理解来自国际海事卫星组织卫星系统的数据通信日志。这些数据通信日志曾被提供给马来西亚当局进行有关马航370航班客机的调查和搜救工作。

马来西亚民航局的新闻公告说,这些原始数据都是由国际海事卫星组织准备的。在接到马国防部长兼代理交通部长希沙姆丁的指示后,马民航局与国际海事卫星组织开始为公开数据通信日志以及发布技术性的描述分析展开工作。

国际海事卫星组织上周表示,原始数据有14份,包括失联航班与卫星之间的7组握手(ping)数据。其中一个数字涉及时间,另一个涉及频率。(据新华网)



石家庄现魔法学校引关注

这是5月27日拍摄的河北美术学院外形酷似《哈利·波特》中霍格沃兹魔法学校的“城堡”。近日,位于石家庄的河北美术学院南校区的一座外形酷似《哈利·波特》中霍格沃兹魔法学校的“城堡”引起网友的关注和热议。(据新华网)

院长回应:并非抄袭 有自己创意

河北美术学院院长甄忠义回应质疑称,该城堡并非抄袭霍格沃兹,而是参考欧洲哥特式建筑,并有自主创新建造的。除城堡外,校园内还有中式古庙和园林。据悉,城堡今秋将迎来首批新生。(据央视网)